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| Lycée pilote derzerte

exercices n°49
__4éme Math -

: Prof:M.Benali

Exercice 1:
> 1. On dispose
boules noires. _ _ ,
On extrait simultanément dewx boules de cette urne ; on caonsidere que
tous les tirages sont équiprobables.

) Quelle est [a probabiliré #1 que des deux boules tirées soient rouges ?

d'une urne U, contenant erois boules rouges er sepr

8 Quelle est Iz probabiliré Py que les deux boules tirdes soient noires 2
<) Quelle est la probabilicd 23 que Jes deux boules dirées soient de méme
couleur ?

) Quelle est Ja probabilité ,

que les deux boules drées sojent de cou-
leurs différenees @

»

> 2. On dispose aussi d’une deuxidme urne U, conrenant quacre honles
rouges ct six beules noires.

On tre maintenant deux boules de 'utne U, et une boule de 'urne Usi g

On supposc que tous 16 Tirages sont équiprobables.

On considére jes événements suivancs ;

R : « Les trois boules tirdes sont rouges » ;

D : « Les trois boujes tirées ne sont pas toutss dz la méme couleur » ;
B - « La boule tirde dans Purne U, ot rouge ».

@) Caleuler iz probabilité de ['événement R,

8 Quelle est I probabilité de tirer trois boules de méme couleur ?

9 Calauler 1z probabilit¢ conditionnelle Po(B} de I'événement B sachant
que i'f‘féncm":;m D est réalise,
Exercice 3, 4

Une urne A contient 2 boules rouges ¢t 3 boules noires ; une urne B
contient 3 boules rouges et 2 boules notres.

On tire au hasard une boule de lurne A:

* si elle est hoire. on fa place dans Furne B.

* sinan, on I'écarte dy jeu.

On tire au hasaed cnsuite une boule de I'urne B.

On considére les &vénements suivants

R, : « La boule tirde de A est rouge = ; N, : « La bowe tirde de A
R, : « La boule tirde de B est tougen: N,

Y

£5T Nere » :
: = La boule tirde de B ost noite »,

P 1.4 Caleuler les
8 Caleuler Jes

= R, sachant N, »

probabilités des événements Riee N,
probabilitds des événements « R

N

sachant R, = e

Ein déduire que Ia probabitité de R, lrsr de %

o Caleuler la probabilive de N,.

P 2. Oun répeee n fois Péoreuve
suivi du tirape d'une boule de
indiquées ci-dessus),
dantes,
Quel nombre minimum d'essais doit-on effecu;
€ d'obtenis 3y moing une fois une
tieure & 0,99 7 .
Exercice 37
trois machmes fbriquent des ampoules halogenes dans les proportions
sutvantes : 50 N pour la machine A, 30 % pour la machine B, 20 % pour
la machine . ; ‘
Lusine procdde 2 des tosts pour déterminer la fiabitité des différentes
machines. Les résultats monteent que la [iabilief des machines A, B et ©
“st respectivemenc : 0,955 0,90 ; 0,85. : ‘
Dire que la fiabiiité de A ege de 0,95 signific que la probabiliné qu'une
impoule fabriquér par A soic bonne est 1le 0.99.
\In choisic une ampoule an hasard dans un lot fabriqué par Pusine.

précédente (titage June boule de A,
B dans les ménces conditions inigales
e supposant les Jillérenees ‘preuves indépen-

i ruf que la probabili.
boule rouge de i'uene B soir supé-

* 1. Repefsenter s siruation proposée 3 Paida Aha seben 2
» L a) Déwerminer |y prabizbdus e L QJULI d.ﬁ:-‘
onne ot fahriquéc'pzr}\ », Che e e

- tion donnée .

6) Détermines la probabilité de I'événement : « Uampoule cst bon
fabriquéz par B ». SO oL

0 Déterminier 13 probabilié de I'événement : « Tampoule est hon
fabriquée par C », ! ‘
¢d) Déterminer la probabilité de I'événement : « Lampoule est bor

> 3. On achete unc ampoule, clle est bonne. Déterminer la proba
qerelle aie éié fabriquée par A,

Les tésultats scront donnds 3 10~ 3 prés.

» 4. On achete 5 ampoules, clles sont bonnes. Quelle est la proba
pour qu'au moins une ait éeé fabriquée par A7

Exercice4:

Voici le tableau de répartition des principaux groupes sanguins des b
tants

0 A B [ _AB
Rlsésus + 35,0 % 38,1 % 6.2 % 2,8 %
Résus - 9.0 % 7.2 % 1.2 % 0,5 %

Dans cet excrcice. les résultats numdriques demandés scront, 5'il ya)
arrondis 4 3 décimales. ‘

» L Lobjectif de cette question est de compléter & Faide de donade
b ' . . " - & P
cc tableau l'arbre suivant, 2 recopier sur la copie. g 1o
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Lexpérience consiste 4 choisir une
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.\\\ 2
\\ 1
personne au hasard dans la popus
On note Ri+ I'événcment « La personne a le facicur Pij4- »,
On note O Févénement « La personne appartient au geoupe O -,
a) Déterminer Ja probabilits 2y Cest-adire HRh+).

On détaillera le calcul effectud puis on reportera ce résultat dans I'achi

Déterminer de méme I probabilité p, (en détaillane les caleui

&) Compléter le reste de Parbre, en remplagant chaque poine inters

gation par la probabilité correspondante (il est inutile de déeailler
nouveaux calculs). .

P 2. m Comment peat-om,
probabilité de O ?
Vérifier ce rédsultar 3 partir du tableau.
8) Quelic est I probuabilied
pe O ait le facteur Rh+ ?

» 3. 4) On considére
donnéz

& partir de Farhie compldtd, deicrminer

Pour qu'une personsie appartenant au grot
7 peesonnes choisies au hasard dans la populatic

Galculer, en fonction de m, la probabilité » pour quiil v
i maine o .

HI netwonne du groups C "'
-

Celle

W
4 plus peree vaiss de n pour lague

b

BAC.MOURAJAA.COM




EA«}

(5)
A
UiiNNNNMM.ﬁ)

2) U | eeer (W)
ﬂ MIN wwr\w(g)
2 ogsm loﬁu t\rmw'al_{“"‘-:'s% :
‘_D « - % V\QhSUﬁ Tou’
JLQGK w"‘Q”""

B %%W&mggw

'ijt.
Y & (R)= P »(2)
SN TR W
1< 10

N NN
’So"—?S“

1
9

W S JEIm Loalon fewv&/‘j M get twh

“mr& gw\‘ 'lk\ﬂ/vu etr:?u M S&R

nmrc.s =

Cha :lDoSe_

A b

2R

NN N
. | B 2 &

NN

% ey ok Lo el
Q ‘ooue. thrb clc;_ 'ln,ovjﬁ,

4
' f\.ﬁ)\Y'ea ”




=/ PON.) = s 4 - p (%)

Seo .
R) Bt x ke vanitd aRalowe o ,ﬂw’ |

"[)'E!w\ vaﬂew- ,Dq_ — (—Ja_w :Feis g :
On a 8‘0&\@1 (Vo \souPe ’!%0“816‘1 &. | Lo "D(Fﬂ @,) N FCF!“s) FC‘S)

::’Z?Ké:;‘@.x\a.mm\,’g Bs ef| | X | R
XC'SL):{S,'H 1‘[ w—"‘:""nn}' | & = C’jgﬁ 0,

X ~» B
(n, p=ple)= 22).
D%"AQ&AL[}LDPQJ'&& e K e_ilce&inera,tla.kc
 Vkex(a);

: L& h-i . }
B G peopd - | ] el pieafe plR0ER AF
Dt ?n ‘p‘i Fqujéi\e.ﬁ J/&L@Lﬁa fi’bﬂ-cl"“’"i jicjjgi = o, biifa‘a__o,’ljr *‘O,H
QU Mioin¢ dites. Laov& E}&‘.’L JU_ i = <, S
= * pCang)

B sl A ks 3) (afF)-= —@

P = ,\—-f:[x:o) 2. L _ o,uls
n e n Qﬁ& a/ﬁlf &
= A= («-3;;) = B, 518 S e Fre.s

“ Al
@ﬂ& A wif D2 S @,CS% o @ ow e%\"l?«h.-_h_.j'-
ch) : W) 3%
W .
SN {5 ) £ el

s oW (2)¢ W) g
PR = A= pCF) &
- 4 (4 p0)

<
@ S o <\ i pees :/L‘M (\e’ﬁgl) ~ 3
: £ A . ~ res .
& GEge e 10 "m _e,%1L & BT P
% 5 PO - eSl Y oo

£ By o\
e . ce_rzh\sn_s, - por— AN
e




&foyp ). f(Badh-)
T( i pCRR-)

’?Eu‘] 4 = OKOG:[-
A) el F = FCRW) o (relen-) - QLAG O #h-)
- o 10) pltheg): P B

i :,L)q/ r(‘_e): r(sﬂ&h»)a—fﬁsﬂ‘%"]

e O Y el

0,25 ¢ o,d8| « 0,06'2—4-0,01? ;
= o,B82).

B= plE)

= %i_q';rl"‘-\;l‘i"ols_-

o

= 0, 149 . _
(o0 Lht)

B .

£

‘9/ 13(0/ g'hk\: — }'_)(._P\k#) @hq..F:-:‘ Auvo—a ?QA‘;OnH&_

: CE)L A = CE 1
T e

’T 5 B, QaydY Qg

o,%g
0,837\
0,426 . | ) o
el (A8 BB N A
L) B e
T TP () S = e
= b/hgh' ~ \n(oﬁg) & Lh(s,ooﬂ)

; )
‘f(%/ Q\qa-)z ?05 O il "2 \n !c:,c-o@})
phR) o (=, 86)
= @,O:IG‘ n;;{{,%g/ neiN.

plasQ £h) o PP“ Nw; N N T T

T (A&f Rhe)r — ————

’r(ﬂh"’) e_é," 16)"_n_
. B,8 3l . ' Ser ]
f(ﬂ(\ @“f\"\

C W T . whoh S
’-FD/?L\ =




v xch s s
X:; k =
pxe ) = O o) (o o)

ot 7 Do probbbid
N Otns S S ‘ba’ rm_% i
‘\M S g,mff O\» 8“’9“})' &




